
 

 

 

Procès-verbal 

 

1RE ASSEMBLÉE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
Mercredi 8 janvier 2025 à 19 h 

Centre de glaces Intact Assurance, 999 avenue de Rochebelle, salle 121 

PRÉSENCES 
 
M. Arnaud Desbiens  Trésorier (2026) 
 
M. Louis Alexandre Administrateur coopté (2025) 
Mme Nadia Aubin-Horth Administratrice (2026) 
M. Martin Boucher Administrateur (2025)   
M. Bernard Drouin Administrateur (2026)  
Mme Célia Forget Administratrice (2025) 
M. Pierre Samson            Administrateur (2026) 
 
IL Y A QUORUM 
 
Mme Maude Mercier-Larouche  Conseillère municipale, district Saint-Louis-Sillery 
M. David Weiser Conseiller municipal, district du Plateau 
 
ABSENCES 
 
Mme Marie-Hélène Felt Présidente (2025) 
Mme Amélie Laliberté  Secrétaire (2026) 
M. René Boudreau Vice-Président (2025) 
 
Mme Anne Corriveau Conseillère municipale, district Pointe-de-Sainte-Foy 
 
 
AUTRES PRÉSENCES 
Mme Éloïse Gaudreau Conseillère en consultations publiques, Service des 

relations citoyennes et communications 
Mme Martine Gagnon  Secrétaire de rédaction 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, trois personnes assistent à l’assemblée.  



 

Ordre du jour 

1. Ouverture de l’assemblée       19 h   
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour      19 h 02 
3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 11 décembre 19 h 03 
4. Période d’information des membres du conseil municipal   19 h 05 
5. Période de questions et commentaires du public    19 h 20 
6. Suivi des recommandations du conseil de quartier à la Ville  19 h 35 
7. Sujets d’intérêts et affaires nouvelles  19 h 45 

● Plan d’action du conseil de quartier (discussion) 
8. Deuxième période de questions et commentaires du public   20 h 30 
9. Affaires internes :         20 h 40 

● AGA 2025 
● Correspondance et secrétariat  
● Trésorerie 

 
10. Divers          20 h 45 

 
11. Levée de l’assemblée        20 h 50 

  



 

Procès-verbal 

1. Ouverture de l’assemblée 
M. Arnaud Desbiens préside la séance qui débute à 19 h 00.   
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Demande d’ajout : 
- Motion de félicitations pour Nadia Aubin-Horth (point 7) 
 
SUR UNE PROPOSITION DE Célia Forget, DÛMENT APPUYÉE PAR Pierre Samson, IL 
EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout mentionné ci-haut. 
 

3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 11 décembre 2024 
 
SUR UNE PROPOSITION DE Célia Forget, DÛMENT APPUYÉE PAR Louis Alexandre, 
IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’adopter le procès-verbal 11 décembre 2024. 
 

4. Période d’information des membres du conseil municipal 
 
Période de Maude Mercier-Larouche 

- Souhaits pour la bonne année. 
- Maude Mercier-Larouche réitère son engagement auprès des citoyens pour la 

prochaine année. 
- Incertitude face au tramway : il faudra attendre de voir quel parti sera élu aux 

prochaines élections fédérales, mais le tramway est très attendu, étant donné que la 
Ville de Québec est la seule ville de plus de 500 000 habitants à ne pas avoir de 
réseau structurant. L’option d’ajouter des autobus n’est pas viable à long terme, 
surtout que la croissance de la Ville de Québec est plus importante que prévue. 

 
Période de M. David Weiser 

- Pas d’événements majeurs à la Ville de Québec pendant la période des fêtes. 
- Commémoration de l’attentat de la grande mosquée de Québec : ajout de 

l’événement ”un thé pour la paix” : 25 janvier à 10h au manège militaire. 
Commémoration pour le Centre islamique : sur invitation (événement privé). 

 
5. Période de questions et commentaires du public 

 
Bernard Drouin mentionne qu’il n’y a pas de jardin communautaire dans notre quartier et 
salue la présence d’un membre du public très actif dans ce domaine dans Ste-Foy. 
 

  



 

 
6. Suivi des recommandations du conseil de quartier à la Ville 

 
  
• Réponse à la résolution « sensibiliser les futurs promoteurs du terrain au 3030 
boulevard Laurier à l'importance de la consultation citoyenne pour s'assurer d'une 
acceptabilité sociale » 
 
 
La Ville de Québec a transmis une réponse : 
 
« Comme pour tous les projets d’envergure, la Ville sensibilisera un futur promoteur à tenir des 
activités de participation publique pour ce site. Par le passé, le groupe Cogir a été invité à présenter 
son projet aux citoyens en début de processus et une seconde séance avec les citoyens avait aussi 
été convenue pour maintenir un canal de discussion citoyenne. » 
 
 

7. Sujets d’intérêts et affaires nouvelles 

● Motion de félicitations pour madame Nadia Aubin-Horth 
 

Bernard Drouin souligne la sortie du livre de Nadia Aubin-Horth, qui s’intitule Écophysiologie 
évolutive et qui est disponible gratuitement. 

SUR UNE PROPOSITION DE Bernard Drouin, DÛMENT APPUYÉE PAR Célia Forget, IL 
EST UNANIMEMENT RÉSOLU de saluer le travail de madame Nadia Aubin-Horth par 
une motion de félicitations. 
 

 
● Plan d’action du conseil de quartier (discussion) 
 
Éloïse Gaudreau rappelle le déroulement que le conseil de quartier doit suivre afin de 
réaliser son plan d’action. 
 
Le CQ a tenu une séance de remue-méninge portant sur leur futur plan d’action pendant 
près d’une heure. La discussion a mené le conseil de quartier à discuter de plusieurs 
thématiques : 
 
● Vivre ensemble 
● Transports 
● Déplacements et mobilité durable 
● Services aux citoyens 
● Urbanisme et densification 
● Environnement 

https://pressbooks.etsmtl.ca/ecoevolutive/
https://pressbooks.etsmtl.ca/ecoevolutive/


 

 
Chaque thématique choisie sera divisée en plusieurs sous-thématiques. Arnaud Desbiens 
proposera une version plus achevée du plan d’action dans une séance ultérieure. Le 
conseil de quartier souhaite profiter de l’AGA du mois d’avril pour présenter une conférence 
du groupe communautaire ”Croque ton quartier” afin d’enclencher une réflexion et d’ensuite 
consulter la population sur le futur projet de plan d’action en mai. 
 

 
8. Deuxième période de questions et commentaires du public 

 
Pas de question 
 

9. Affaires internes  
 
• AGA 2025 
 
RÉSOLUTION 25-01-01 
SUR UNE PROPOSITION DE Arnaud Desbiens, DÛMENT APPUYÉE PAR Pierre 
Samson, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de tenir l’assemblée générale le 9 avril à 19h. 
 

- Le PV de l’assemblée générale d’avril 2024 n’a pas encore été révisé ni adopté. Il faudra 
s’assurer de contacter Lorraine Guay afin que le PV soit remis au conseil de quartier 
pour adoption. 

- Éloïse Gaudreau doit recevoir les détails de l’AGA à la prochaine séance du conseil de 
quartier afin que les dépliants puissent être envoyés à l’impression. 

- Proposition d’horaire : accueil à 18h, présentation de Croque ton quartier à 18h30 et 
AGA à 19h. 

- Les autres détails seront déterminés à la prochaine séance. 
 
 
• Correspondance et secrétariat 
 
Aucune mention. 
 
• Trésorerie 
 
Le solde au compte est de 2 740,99 $.  
 
 
RÉSOLUTION 25-01-02 
SUR UNE PROPOSITION DE Nadia Aubin-Horth, DÛMENT APPUYÉE PAR Martin 
Boucher, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’autoriser une dépense de 130 $ pour la 
rédaction de chaque procès-verbal pour l’année à venir. 
 



 

Eloïse Gaudreau remet un chèque au montant de 2 225 $ à Arnaud Desbiens à titre de 
subvention annuelle pour le conseil de quartier. 
 
 
RÉSOLUTION 25-01-03 
SUR UNE PROPOSITION DE Célia Forget, DÛMENT APPUYÉE PAR Martin Boucher, IL 
EST UNANIMEMENT RÉSOLU qu’Arnaud Desbiens s’occupe de faire la mise à jour au 
Registraire des entreprises.  
 
 
RÉSOLUTION 25-01-04 
SUR UNE PROPOSITION D’Arnaud Desbiens, DÛMENT APPUYÉE PAR Nadia Aubin-
Horth, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de verser la somme de 130 $ à Martine Gagnon 
pour la rédaction du procès-verbal du 8 janvier. Le chèque sera émis à la séance de février. 
 
 

10. Divers 
 

- Éloïse Gaudreau rappelle les postes qui sont en fin de mandat et qui seront en élection à 
la prochaine assemblée générale. 
 

11. Levée de l’assemblée 

   L’assemblée est levée à 21 h 30.  

 
 
Rédigé par Martine Gagnon, secrétaire de soutien 


